



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

## 大山里的“观冰人”

记者 黄云 通讯员 莫梦娜 邱国政

“现在是8时30分,仪器仪表等工具以及保暖物资已检查完毕,出发!”12月10日,国网邵阳供电公司输电运维人员刘瑶和同事整装待发,开启今年入冬后的“观冰”首战。他们的任务是对城步片区重点线路进行巡视监测,以便应对即将到来的寒潮。

12月10日8时起,湖南电网进入防冻融冰警戒期。邵阳市气象台发布预警,10日夜间起将迎来降温降雨,高海拔山区可能有冻雨或雨夹雪,部分地区将出现霜冻。邵阳供电公司高度重视,迅速行动,未“冰”绸缪,制定防冻融冰方案及冰冻灾害应急处置预案,召开专题会议明确防冻融冰工作要求,做到提早准备,组织技术骨干前往重要线路观冰点和重点变电站,对设备进行特巡检查,用脚步丈量线路,用行动守护电网。

“85号塔无覆冰,天气小雨,北风,温度2摄氏度,湿度75%。”11时许,经过近三个小时的车程和半小时的泥泞山路跋涉,刘瑶和同事抵达第一个观冰点——110千伏儒牛苗线85号塔。该线路是“220千伏儒林变电站——牛排山升压站——220千伏苗寨变电站”

的供电主动脉,85号塔位于城步县牛排山山顶,海拔1600余米,是防冻融冰的重点区段。

在巡视中,刘瑶和同事仔细检查导线、引流线、接续线夹、绝缘子串及铁塔基础情况,观察周边通道是否存在树木隐患。接着,又将耳朵贴近塔身,通过敲打塔材,凝神倾听铁塔构件是否有松动异响。完成一个点的检查后,他们便匆匆赶往下一个监测地点。

随着海拔升高,白茫茫的大雾逐渐弥漫,能见度骤降,呼啸的山风吹动树木沙沙作响,增添几分寒意和静谧。16时,刘瑶一行抵达220千伏苗儒线36号塔,这是当天巡视的最后一个观冰点。他们详细记录了天气、风速、温度、湿度、线路覆冰、舞动等情况,为后续防冻融冰工作提供精准数据。

“今天只是个开始。往年冰雪期,我们不仅要驻扎在观冰哨所,还要定时开展全线特巡。低温冻雨集中的日子,我们是24小时循环巡视,与覆冰赛跑。”一天巡视下来,刘瑶一行如同寒风中的“哨兵”,攀爬穿越数座山峰,上山、下山,再上山、再下山,往返步数超过2万步,累计完成3个观冰点的监测任务,用坚守护卫千家万户的光明与温暖。



国网邵阳供电公司输电运维人员刘瑶在观冰点监测线路情况。



### 『枫』景上线

随着气温逐渐降低,北塔生态园的枫叶迎来了最佳观赏期。漫山遍野的枫叶如火似霞,将山峦装点得格外艳丽。众多游客和摄影爱好者前来观赏、拍照,感受这如诗如画的冬日美景。

记者 伍洁  
通讯员 刘恩权  
摄影报道